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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Ministerstvu obrany byla doručena Vaše žádost ze dne 27. dubna 2026 podaná ve smyslu zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, v níž žádáte 

Ministerstvo obrany o poskytnutí informací vztahujících se k plánované výstavbě větrných 

elektráren ve Vámi uvedených katastrálních územích. 

 

Ministerstvo obrany svým přípisem č. j. MO 444865/2026-8694, sp. zn. SpMO 45338/2026-8694, 

prodloužilo lhůtu pro vyřízení žádosti do 22. května 2026. 

 

Ministerstvo obrany Vám k Vaší žádosti sděluje následující.  

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 1, uvádíme, že Ministerstvo obrany obdrželo od Ministerstva pro 

místní rozvoj dne 15. dubna 2026 „Oznámení o konání společného jednání a zveřejnění návrhu 

Změny č. 2 Územního rozvojového plánu, vyhodnocení vlivů návrhu změny č. 2 Územního 

rozvojového plánu na udržitelný rozvoj území, zveřejnění návrhů jednotlivých územních opatření 

k akceleračním oblastem vymezeným v návrhu změny č. 2 Územního rozvojového plánu“ (dále jen 

„ÚRP“).  

 

Ministerstvo obrany v součinnosti s rezortními odbornými orgány provedlo vyhodnocení návrhu 

Změny č. 2 ÚRP a všech navrhovaných akceleračních oblastí včetně akceleračních oblastí AOV 29 

Býškovice, AOV 30 Kunovice a AOV 31 Kelč, které zasahují do katastrálních území Vámi 

uvedených obcí Olomouckého a Zlínského kraje. Ministerstvo obrany v souladu s § 94 zákona 

č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, uplatnilo do 15 dnů ode dne konání 

společného jednání ke změně této územně plánovací dokumentace stanovisko dotčeného orgánu, ve 

kterém ve veřejném zájmu na zajištění obrany a bezpečnosti státu uplatňuje připomínky, limity 

a územní zájmy Ministerstva obrany do návrhu Změny č. 2 ÚRP a návrhů územních opatření 

k akceleračním oblastem v rozsahu vymezení zájmových území Ministerstva obrany do Územně 

analytických podkladů (dále jen „ÚAP“).  
 

Při posuzování tří navrhovaných akceleračních oblastí zasahujících do katastrálních území 

předmětných obcí Olomouckého a Zlínského kraje byla zohledněna veškerá zájmová území 

Ministerstva obrany uplatněná pro tuto rozsáhlou lokalitu se závěrem, že tyto navrhované 

akcelerační oblasti nenarušují územní zájmy Ministerstva obrany. Z tohoto důvodu Ministerstvo 

obrany neuplatnilo ve svém stanovisku k návrhu Změny č. 2 ÚRP jakákoliv omezení vůči řešeným 

akceleračním oblastem AOV 29 Býškovice, AOV 30 Kunovice a AOV 31 Kelč.  

V současnosti je toto stanovisko Ministerstva obrany z pozice dotčeného orgánu vypořádáváno 

Ministerstvem pro místní rozvoj. Až po uzavření tohoto vypořádání bude možno stanovisko 

Ministerstva obrany k návrhu Změny č. 2 ÚRP poskytnout. 
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Co se týče Vašeho dotazu č. 2, Ministerstvo obrany sděluje, že neobdrželo oficiální žádost 

Ministerstva pro místní rozvoj nebo Ministerstva životního prostředí o stanovisko či vyjádření 

k návrhu předmětných akceleračních oblastí, tudíž Ministerstvo obrany stanovisko nebo vyjádření 

z pozice dotčeného orgánu k této problematice nevydalo. Ministerstvo obrany pouze spolupracovalo 

v rámci pracovních jednání s Ministerstvem pro místní rozvoj a Ministerstvem životního prostředí 

při tvorbě Nařízení vlády č. 507/2025 Sb., o stanovení území, na kterých nelze vymezovat 

akcelerační oblasti. Požadavky vyplývající z ochrany územních zájmů Ministerstva obrany byly do 

tohoto nařízení vlády zapracovány. 

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 3, Ministerstvo obrany Vám sděluje, že na základě pečlivého 

posouzení návrhu Změny č. 2 ÚRP a všech navrhovaných akceleračních oblastí, včetně 

akceleračních oblastí AOV 29 Býškovice, AOV 30 Kunovice a AOV 31 Kelč, Ministerstvo obrany 

ve spolupráci s rezortními odbornými orgány vyhodnotilo, že předmětné tři navrhované akcelerační 

oblasti nenarušují územní zájmy Ministerstva obrany a z tohoto důvodu je Ministerstvo obrany ve 

svém stanovisku k návrhu Změny č. 2 ÚRP žádným způsobem neomezuje. 

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 4, Ministerstvo obrany uvádí, že z důvodu zajištění obranyschopnosti 

státu nejsou pro uvedená katastrální území obcí Olomouckého a Zlínského kraje vydána žádná 

omezující opatření z hlediska výškových limitů staveb. Ministerstvo obrany však požaduje ve svém 

stanovisku k návrhu Změny č. 2 ÚRP podmínit veškerou výstavbu obnovitelných zdrojů energie 

(dále jen „OZE“) ve všech akceleračních oblastech, ale i mimo ně, vydáním závazného stanoviska 

Ministerstva obrany. Každý jednotlivý záměr výstavby a umisťování nebo povolování OZE bude 

posuzován samostatně a individuálně a může být omezen, podmíněn, nebo nepovolen, pokud by byl 

shledán v rozporu s územními zájmy Ministerstva obrany a souvisejícími požadavky na zajištění 

obrany a bezpečnosti státu. Nelze tudíž předjímat kladné stanovisko Ministerstva obrany k žádnému 

jednotlivému záměru výstavby OZE v navrhovaných akceleračních oblastech, nyní uvedených 

v návrhu Změny č. 2 ÚRP.   

 

Co se týče Vašeho dotazu č. 5, uvádíme, že možná výstavba větrných elektráren v daných 

akceleračních oblastech AOV 29 Býškovice, AOV 30 Kunovice a AOV 31 Kelč zasahujících do 

uvedených katastrálních území obcí Olomouckého a Zlínského kraje nebude umístěna v žádném 

zájmovém území či ochranném pásmu vojenského radiolokačního zařízení, a tudíž případný provoz 

větrných elektráren v této lokalitě nemůže jakkoliv ovlivňovat funkčnost současné radiolokační 

techniky provozované Armádou České republiky. Jak již bylo výše zmíněno, navrhované 

akcelerační oblastí AOV 29 Býškovice, AOV 30 Kunovice a AOV 31 Kelč nijak nenarušují územní 

zájmy Ministerstva obrany. 

   

   

   

 


